

О необходимости соблюдения положений Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» на рынках, ярмарках и объектах рыночного формата

Федеральная налоговая служба считает важным отметить, что основной целью работы налоговых органов в рамках реализации проекта по исключению недобросовестного поведения на розничных рынках (иных объектах рыночного формата), является обеление деятельности хозяйствующих субъектов на рынках.

В соответствии с п. 1 ст. 1.2 Федерального закона на территории Российской Федерации организации и индивидуальные предприниматели обязаны применять контрольно-кассовую технику, включенную в реестр.

При расчете пользователь обязан выдать кассовый чек.

В связи с чем, Федеральная налоговая служба уведомляет Вас, что по результатам проведенного мониторинга на основании части 2 статьи 7 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» в отношении осуществляемых расчетов с применением контрольно-кассовой техники выявлены признаки не полного отражения выручки на рынках (иных объектах рыночного формата).

В случае допущения нарушения законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов, такое нарушение возможно исправить путем формирования «чек коррекции» с использованием методических указаний по формированию фискальных документов, размещенных на сайте ФНС России (<https://kkt-online.nalog.ru>) в разделе «Методические указания».

Налоговыми органами на постоянной основе будет продолжен контроль за применением контрольно-кассовой техники. В случае выявления признаков не полного отражения возможно наступление административной ответственности за **неприменение** контрольно-кассовой техники в соответствии со статьей 14.5 КоАП РФ.

За нарушение законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники статьей 14⁵ Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) предусмотрена административная ответственность. В частности, налагается административный штраф: на должностных лиц в размере от 1/4 до 1/2 суммы расчета без применения кассы, но не менее 10 тысяч рублей; на юридических лиц - от 3/4 до полной суммы расчета без применения кассы, но не менее 30 тысяч рублей (ч. 2 ст. 14⁵ КоАП).

За повторное нарушение в случае, если сумма расчетов без применения кассы составила, в том числе в совокупности, 1 млн. рублей и более, влечет в отношении должностных лиц дисквалификацию на срок от одного года до двух лет; в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц - административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (ч. 3 ст. 14⁵ КоАП).